

ТРУБНИК

18 апреля 2014 года | № 15 [8164

газета основана в октябре 1931 года

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

ГОРОДСКОЙ БЮДЖЕТ ПОПОЛНИЛСЯ

За первый квартал межведомственная комиссия по недоимкам вернула в городской бюджет 2800000 рублей невыплаченного ранее налога на землю.

С предприятиями, задержавшими его выплаты, ведётся успешная работа - составлены графики погашения задолженности, начаты расчёты. На заседании комиссии также приглашают бизнесменов и руководителей, которые не платят налоги в бюджет, либо искусственно занижают платежи, установив официальную зарплату работникам ниже прожиточного минимума, чем уменьшают суммы платежей в бюджет. Составлен список из 199-ти нарушителей.

НЕ ИСКЛЮЧЁН РАСЧЁТ ИМУЩЕСТВОМ

ОАО «Свердловэнергосбыт» совместно с управлением Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области проведёт серию рейдов по домам должников.

Выездные комиссии проедут по всем городам Свердловской области, в том числе и Первоуральску. Уже составлен список городов, где проверки пройдут в первую очередь - это Богданович, Артемовский, Алапаевск. Параллельно с выездной работой усиливается взаимодействие с судами. Все должники получают судебные извещения. Возможно, не все знают, что неоплата электроэнергии в течение двух и более месяцев становится основанием для таких мер воздействия как судебные разбирательства, отключение энергоснабжения и даже изъятие имущества судебными приставами в счёт непогашенной задолженности.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ

Наша газета с некоторым опозданием объявляет о начале подписки на вторую половину 2014 года, которая повсеместно стартовала 1 апреля.

Время ушло на согласование с Первоуральским почтамтом доставочной цены на «Уральский трубник». В результате, почтовая служба не снизила заявленную ею сумму, и потому полугодовая подписка на «Трубник» с доставкой на дом с 1 июля до конца 2014 года будет стоить 271 рубль - против прежних 185 рублей. Это произошло, как пояснил начальник Первоуральского почтамта А.Ушаков, в связи с введением новых тарифов на доставку периодических изданий «Почтой России». Она является Федеральным Государственным Унитарным предприятием, тарифы которого утверждаются государством. Решение о повышении тарифов на подписку было принято Минкомсвязи России.

Для наших читателей остаётся доступной подписка без доставки почтой. Ею пользуются труженики Новотрубного завода, которые получают газету у себя в цехах, учреждения и организации, а также жильцы домов, подъездов, улиц посёлков, выписавшие не менее 10-ти экземпляров. В данном случае «Уральский трубник» доставляет на места автотранспорт редакции. Эта подписка, в связи с подорожанием некоторых услуг, составит 100 рублей (было 89 рублей). Её могут оформить также все желающие, готовые забирать газету непосредственно в редакции и в совете ветеранов ПНТЗ во Дворце культуры металлургов - кому где удобнее и проще в зависимости от места проживания.

Подписаться на «Уральский трубник» на второе полугодие с почтовой доставкой (271 рубль) можно в любом отделении связи. Эту подписку и бездоставочную (100 рублей) вам оформят в будние дни в редакции газеты по адресу: ул. Ленина, 11. Телефон для справок 66-34-56.



ВЕСНА ИДЁТ! ВЕСНЕ - ДОРОГИ!

Ежегодно в апреле начинается подготовка к масштабным субботникам.

В ходе весенней коллективной уборки вышло постановление главы администрации Первоуральска Алексея Дронова, в котором сформулированы задачи городским службам, распределены функции, закреплена территория за конкретными хозяйствующими субъектами, в том числе - управляющими компаниями.

Созданный штаб возглавил первый заместитель главы, отвечающий за блок ЖКХ, Геннадий Зверев. Вопросы тактического взаимодействия участников субботника, координации работ будет решать управление городского хозяйства. В этом году весна затяжная, до недавнего времени лежал снег, потому необходимо наверстывать упущенное, оперативно очищать от мусора и грязи улицы, площади и дороги. Причём, не только центра города, но и окраин.

По словам начальника управления городского хозяйства Артура Гузаирова, необходимо объединить усилия небольших организаций, крупных предприятий и всех жителей, чтобы прибраться, по сути, в общем доме. Речь идёт даже не об отдельном субботнике, а о месячнике чистоты. С 21 по 27 апреля начнётся наведение порядка в рамках подготовки к Первомайскому празднику. Затем мероприятия по благоустройству будут приурочены ко Дню Победы. Их цель - придать достойный вид местам, где расположены памятники и обелиски в честь героев Великой Отечественной войны. В дальнейшем обустройство города про-

должится вплоть до 31 мая. Особое внимание нынче - на формы малой архитектуры, ограждения, чтобы всё было помыто и исправлено. Работать необходимо планово, по графику, поэтому на местах рекомендовано также создать штабы, определить ответственных. А данные направлять в «Городское хозяйство», которое и займётся координацией усилий, своевременным вывозом мусора.

Дороги, неотъемлемая часть города, которую также следует приводить в порядок - убирать мусор, грязь, противогололёдный материал (отсев). Директор ПМУП «ПО ЖКХ» Юрий Прохоров подчеркнул, что служба заранее готовилась к предстоящему сезону, восстанавливала специализированную технику с тем, чтобы, как только стает снег, приступить к своим обязанностям. Уборку начали на въезде в город - почистили Талицкий путепровод и Московский тракт. На этом же участке, а также на проспекте Ильича, улице Ленина приступили к ямочному ремонту. Дорожные рабочие (на снимке) выбирают сухие островки, чтобы соблюдать технологию укладки холодной асфальто-бетонной смеси. Небольшим катком уплотняют поверхность.

Вышел на улицы и пылесос «Бродвей», в течение пяти лет уже показавший свою немалую эффективность в борьбе с грязью и пылью. Его также подремонтировали, исправили пульт управления, смазали - выглядит, как новенький. Готов работать в круглосуточном режиме, чтобы максимально быстро преобразить

проезжую часть. В ближайшее время будут задействованы все мощности. А собственные силы у городского дорожного цеха довольно внушительные: пять грейдеров, два фронтальных погрузчика, четыре самосвала, столько же комбинированных дорожных машин. Кстати, на них установили специальные щётки и бочки для поливки, ввели в эксплуатацию две единицы оборудования для чистки дорожной ливнёвой канализации.

Начальник дорожного цеха Константин Лагутин сообщил, что никаких территориальных предпочтений не существует. С одинаковой добросовестностью специалисты будут обслуживать весь город, не обращая внимания на удалённость улиц от центра. В посёлках, щебёночные дороги разравнивают, подсыпят, прочистят канавы, чтобы жители могли без труда передвигаться. Лагутин отметил, что возглавляемый им коллектив мобильный, слаженный, большинство работников - опытные специалисты.

Особо отмечу бригадиров Олесю Галичину, Евгения Загирова, водителей Назара Асоева, Руслана Салаватова, механика Виктора Абросимова, под руководством которого проводился профилактический ремонт машинного парка.

Во время совместного рейда с ГИБДД было обследовано девять самых проблемных участков дорог. Это - улицы Урицкого, Ильича, Ленина. Для капитального ремонта потребуется примерно 90 миллионов рублей. До конца лета средства будут освоены.

Ольга МАЕВСКАЯ

КВН

КРЕАТИВНЫЕ ШУТКИ УХОДЯТ В НАРОД

Финал V юбилейного корпоративного фестиваля КВН группы ЧТПЗ на сей раз проводился в Первоуральске.

Поборются за главный приз – хрустальную каску – решились пять команд-победителей отборочных туров Челябинского трубопрокатного и Новотрубного заводов: сборные трубопрокатчиков «Намбер уан» и «Всё по ГОСТу», команда цеха «Высота 239» «Бадминтон» и сборная студентов образовательной программы группы ЧТПЗ «Будущее белой металлургии» «Факультет металлургии», а также чемпионы прошлого года – первоуральская команда «Инь-Янь».

Белый юмор белых металлургов основан на реалиях заводской жизни и на событиях «на злобу дня». Так, одна из команд предложила провести на ПНТЗ отборочный этап «Евровидения», а новоиспеченная для этого кавээновская рок-группа «Роллинг Стоны» исполнила собственную кавер-версию корпоративного гимна группы ЧТПЗ «Сталевавары России»:

*«People близкие и родные –
We are steelmakers России,
We metallurgists лихие,
Our friendship ... кирдык... нет, нельзя.
И куда бы нас life ни бросала,
We are want, чтобы country узнала:
We giving for Russia металла,
How many попросит she!»*

– Кавээновское движение прижилось в группе ЧТПЗ. Пятый год фестиваль собирает сотни трубников в зрительных залах заводских ДК, и интерес этот год от года только растёт – на наши мероприятия приходят семьями, а лучшие шутки уходят в народ. В основе юмора белых металлургов – искренняя любовь к своей профессии, уважение к коллегам и преданность родному заводу, – отмечает председатель совета директоров ЧТПЗ, акционер компании Александр Фёдоров.

По результатам игры победу в номинации «Белый эксклюзив» за особый трубный юмор и верность компании присудили команде «Намбер уан» (цех № 1 ПНТЗ). За продвижение современных тенденций в корпоративном КВН жюри особо отметило команду «Факультет металлургии» Первоуральского металлургического колледжа в номинации «Свежий ветер». Специальное звание «На позитиве!» досталось команде «Бадминтон» (цех «Высота 239» ЧТПЗ) – за волю к победе и бурю положительных эмоций в зале. А вот «Вечным двигателем» признана команда «Всё по ГОСТу» (трубопрокатный цех №1 ЧТПЗ) – за неиссякаемые идеи и новаторский подход к выступлениям. Лучшей дамой-игроком была названа и отмечена «Стальной шпилькой» ведущий инженер по подготовке производства Ольга Фомина («Всё по ГОСТу»). По традиции команды вместе с дипломами получили шуточные сувениры, на этот раз – гигантские галстуки, незаменимые для любого научно продвинутого и креативного белого металлурга. Хрустальной же каской целый год будет владеть сборная цехов ПНТЗ «Инь-Янь» (на фото), которая побеждает второй год подряд.



ВНИМАНИЕ!

ЛУЧШИЕ ОТДОХНУТ В ТУРЦИИ

Нынешний год – год молодежи Горно-металлургического профсоюза России, 80-летнего юбилея Новотрубного завода и 10-летия создания совета молодежи ПНТЗ.

В честь этих событий на предприятии 30 и 31 мая пройдет конкурс «Лучший молодежный коллектив Новотрубного завода». Возраст участников – от 18 до 35 лет включительно. Каждый цеховой выставляет команду из 5 работников-членов профсоюзной организации. Приз победителям – 5 турпутёвок в Турцию.

ПЛОДОТВОРНАЯ РАБОТА В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ

Каждый регион нашей огромной страны по очереди устраивает презентации своих потенциальных возможностей в Федеральном Собрании России. В течение двух дней этой недели в СФ проходила презентация Свердловской области. В связи с этим в столицу выезжала делегация, возглавляемая губернатором Евгением Куйвашевым.



В уральскую группу вошли практически все члены областного правительства, значимые фигуры регионального бизнеса и только четверо руководителей муниципалитетов: мэры Новоуральска, Краснотурьинска, Каменска-Уральского и глава администрации ГО Первоуральск Алексей Дронов. Поэтому ему представилась возможность пообщаться со всеми министрами по основным направлениям развития нашего городского округа.

К Дням Свердловской области в Совете Федерации для сенаторов подготовили специальную экспозицию, в которой достойное место занимал Первоуральск и Новотрубный завод. Стенд области оказался очень информативен. И интересен. Уральский край был представлен на электронных интерактивных панелях. Вся логика презентации отталкивалась от нашей знаменитой стелы Европа-Азия. Именно этот символ связывает экономику и логистику всей Свердловской области. Экспонаты исчерпывающе ответили на вопрос, что собирается делать областное правительство по всем направлениям экономического и социального развития.

Ещё одна панель представляла собой путеводитель по Среднему Уралу с самыми интересными маршрутами, например, сплав по реке Чусовая. Сотрудники верхней палаты парламента отметили, что Свердловская область – единственный регион, который сделал столь масштабную выставку. Гидом по экспозиции стал бывший губернатор Эдуард Россель, который устроил большую обзорную экскурсию для коллег по Федеральному Собранию и ярко лоббировал интересы области, в том числе – на последующих заседаниях комитетов СФ. Уральские делегаты ответили на множество вопросов, большинство из которых касалось экономической привлекательности и потенциала Свердловской области. В результате общения сенаторы смогли составить наиболее полное и конкретное представление о нашем регионе.

После знакомства с экспозицией состоялось расширенное заседание Комитета СФ по экономической политике с участием представителей органов госу-

дарственной власти Свердловской области и главы администрации Первоуральска. Тема совещания: «О ключевых направлениях социально-экономического развития Свердловской области». В Комитете по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера обсуждалась тема «Реализация комплексных проектов социально-экономического развития муниципальных образований Свердловской области». С докладом выступил министр экономики Свердловской области Дмитрий Ноженко. Он представил программу развития территории. Потом состоялась живая и острая дискуссия о проблемах муниципалитетов. В работе комитета принимали участие такие личности как Арка-

Федерального закона № 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года «Об образовании в Российской Федерации». В дискуссии, в том числе, поднимались вопросы профессиональной подготовки молодёжи, на высоком уровне решаемые в Первоуральске, благодаря наличию в городе современного Образовательного центра ПНТЗ и соответствующей программы подготовки рабочих кадров.

Согласно программе визита состоялась встреча делегации Свердловской области с председателем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Валентиной Матвиенко. В «Часе субъекта российской Федерации» на заседании СФ губернатор Свердловской области Е.Куйвашев вы-

ступил с докладом «Свердловская область – опорный край державы». В.Матвиенко предложила членам СовФеда принять проект постановления господдержки социально-экономического развития Свердловской области, отметив, что презентация области была «глубокой и впечатляющей». А это значит, что свердловчане получают финансовую поддержку от федеральных властей. Члены комитета приняли решение о включении всех предло-

жений областной делегации в проект постановления Совета Федерации. Сейчас идёт работа по подготовке такого постановления. Это без сомнения можно считать плодотворным результатом работы в Москве.

Между деловыми встречами, участием в заседаниях было отведено время для спортивного знакомства – состоялся товарищеский матч по футболу между командами СФ и Свердловской области. Как обычно бывает в таких случаях, победила дружба.

Рабочая поездка Алексея Дронова в Совет Федерации в составе правительственной делегации Свердловской области показывает ту роль, которую региональное руководство отводит Первоуральску и его программе развития. Алексей Иванович использовал работу в ФС страны для конструктивного общения с сенаторами и руководством области, для которой наш округ может стать примером примеров интенсивного развития территории.

фото Антона Белицкого, Ura.ru

ЦИТАТА

Алексей Дронов:

– Для меня было очень важно понять, как и с кем в Совете Федерации можно добиваться решения проблем муниципалитета, – сказал Алексей Дронов. – В итоге сложилось мнение: с каждым из тех, кто способен оказать нам какую-либо помощь, возможен живой диалог. Каждого можно убедить в своей правоте и подтолкнуть к принятию решений, действительно, необходимых на местах.



дий Чернецкий, Эдуард Россель, бывший премьер-министр СССР Николай Рожков, Николай Максютин...

Алексей Иванович рассказал, что в ходе обсуждения муниципальных проблем выяснилось: они абсолютно одинаковые для всей России. Это – собственная низкая бюджетная обеспеченность и ограниченное количество инструментов для привлечения инвесторов.

В ходе дебатов участники убедили членов комитета СФ в необходимости внесения изменений в законодательную базу. Это значит, муниципалитеты могут получить дополнительные налоговые льготы и полномочия, способствующие развитию городов и привлечению на территорию инвесторов. Без таких инструментов развивать территории и решать все задачи местного самоуправления будет попросту нереально.

На расширенном заседании Комитета СФ по науке, образованию, культуре и информационной политике с темой «Развитие системы образования Свердловской области в условиях реализации

ДНК

ВСЁ ПОЗНАЁТСЯ В СРАВНЕНИИ

В Первоуральском Выставочном центре состоялось открытие первой выставки в рамках программы ДНК-2014 «Современное. Визуальное. Новое?».

У широкой публики появилась возможность увидеть и оценить многосоставный проект, представляющий фото и видеоработы не только участников «Фотомастерских» и «Кинолаборатории» ДНК, но и моло-

дых уральских авторов. В экспозиции несколько серий фотоснимков и видеороликов, которые самым неожиданным образом проиллюстрировали авторское прочтение деятельности множества учреждений культуры в Первоуральске. Также зрителям представил-

ся шанс понаблюдать за тем, как созданные проекты вступают в диалог с работами уральских мастеров, чьи визуальные и тематические подходы можно сравнить с работами известных мировых фотографов. После вступительного слова менеджера проекта

ДНК Ксении Богданович и кураторов выставки Фёдора Телкова и Сергея Потеряева состоялась авторская экскурсия. Посетители узнали об основной концепции выставки. Выступления кураторов послужили почвой для продолжительных дискуссий и обсуждений, которые стали своеобразной кульминацией открытия первой выставки ДНК этого года.

ПРАКТИЧЕСКИЙ ЭКЗАМЕН – НА «ОТЛИЧНО»

Студенты программы «Будущее белой металлургии» стали победителями в пяти компетенциях II регионального чемпионата WorldSkills Russia-2014.

По итогам трехдневного конкурса по различным рабочим специальностям экспертная комиссия назвала лучшие команды.

Самого высокого результата добились студенты образовательного проекта группы ЧТПЗ. Первоуральские «робототехники» Александр Ильиных и Роман Бархатов оказались сильнее своих соперников из Уральского федерального университета, опередив со счетом 99,5 баллов против 82,7. Свой успех и первое место на открытом чемпионате WSR Москвы в номинации «мехатроника» повторили Александр Паульс и Илья Иванов из Учебного центра ПНТЗ, одержавшие победу над командой Магнитогорского политехнического техникума.

Наши студенты взяли первые места ещё в трёх рабочих компетенциях. Александра Топычанова признана лидером токарных работ на станках с числовым программным управлением. Лучшим фрезеровщиком на станках с числовым программным управлением стал Александр Семков. «Сварочные технологии» лучше всех освоил Михаил Колобов. В первую тройку электриков вошёл будущий белый металлург Евгений Гагарин.

Итоги соревнований подтвердили, что в Учебном центре группы ЧТПЗ на очень высоком уровне преподаются специальности, которые наиболее востребованы на современном модернизированном производстве, - комментирует



Команда Учебного центра Новотрубного завода

начальник центра Николай Десятов.

Эксперты отметили отличный уровень организации, большое количество сильных команд и динамику результатов регионального чемпионата. Участники должны были настроить роботов на заданные экспертами манипуляции, наладить мехатронные станции для сортировки деталей, собрать модули энергопотребления, сварить пластины для печей...

Самая острая борьба развернулась на площадках сварщиков и у токарей. Почти на равных «сражались» электрики, высокий уровень продемонстрировали парикмахеры. Очень сильных ребят мы увидели на площадках мехатроники и робототехники: здесь студенты показали уровень мировых стандартов. Интересно было наблюдать за соревнованиями по сварочным технологиям: многие отлично владеют различными видами сварки, виртуозно переключаются с одного инструмента на другой, - рассказывает Маргарита Черепанова, главный

эксперт соревнований, декан факультета телевидения РГППУ, национальный эксперт WSR.

— Сегодня мы благодарим педагогов и хозяев площадки. Прделан огромный труд, внесён большой вклад в популяризацию рабочих профессий. Мы гордимся нашими студентами, которые показали высокий потенциал. И я рад за тех, кто получил возможность продемонстрировать свои таланты и увидеть возможности конкурентов, - подвёл итог соревнований министр общего и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов.

Победители с командой Свердловской области примут участие в чемпионате России WSR, который состоится в Казани совсем скоро - в мае. Лидерам данного этапа затем предстоит в составе национальной сборной России отправиться на чемпионат WorldSkills Europe во французский Лиль, а в 2015 году - в Бразилию на мировое WorldSkills International в Сан-Пауло.

АУДИТ

АВИАЦИОННЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ ПОПОЛНЯЕТСЯ

Эксперты Авиационного регистра Межгосударственного авиационного комитета (AP МАК) провели на Новотрубном заводе инспекционный контроль производства материалов авиационного назначения и проверку на компетентность испытательной лаборатории (ЦЗЛ).

Экспертов заинтересовала система менеджмента качества предприятия, технология изготовления авиационных материалов, состояние метрологического обеспечения производства. По итогам аудита ПНТЗ не только подтвердил действие сертификата соответствия, но и получил разрешение на дополнение перечня материалов для авиационной промышленности двумя видами продукции: стальные прямоугоньные трубы и заготовки баллонов.

Авиационные материалы ПНТЗ используются при изготовлении несущих конструкций фюзеляжей, при монтаже систем подачи топлива и кислорода, при изготовлении трубчатых конструкций шасси, а также для изготовления вертолётных ползубов. Баллоны применяются при изготовлении систем пожаротушения и катапультирования. Всего новотрубники изготавливают 46 видов продукции, используемой в авиации.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

ЦЕХИ – РОВЕСНИКИ ЗАВОДА

В мае цеху тепловодоснабжения и очистки промышленных стоков № 34 и электроцеху № 35, как и всему Новотрубному заводу, исполняется 80 лет.

Работники этих подразделений, а также уважаемые ветераны приглашаются 25 апреля на тожественный вечер, который начнётся во Дворце культуры металлургов в 17 часов.

С ЮБИЛЕЕМ, НОВОТРУБНЫЙ!

ШТАНГА В ПОМОЩЬ ТРУДОВЫМ РЕКОРДАМ

В 1934 году состоялся пуск трубоволоочильного цеха, в дальнейшем – номер три.

Самоотверженный труд дал свои результаты: 13 мая бригадой в составе кольцевых Г.П.Цепилова, И.И. Храмцова и мастера А.В. Вагина были протянуты первые 64 трубы. Эта дата считается днём рождения Новотрубного завода. До конца года на новом предприятии выпустили 420 тонн бесшовных труб.

Ровно через 10 лет в суровое военное время в этом цехе на молотовом отделе начал трудиться кузнецом Султан Хабибуллин. Деревенскому парню из Нижней Тавды (Тюменская область) едва исполнилось 17. Когда принесли повестку из военкомата, то думал, что повезут на фронт. Там, к слову, воевал и получил тяжёлое ранение под Сталинградом отец. Но конечным пунктом назначения оказалась станция «Хромпик». Трубному гиганту очень были нужны рабочие руки. Парня определили в школу ФЗО. Два часа сидел за партой, а затем ещё десять был на практике в цехе. По воспоминаниям, первое впечатление от производства оказалось негативным. Всё гремело, смрад, копоть, жар, исходящий от раскалённого металла, испугали. Он не считал себя лентяем, работать привык, но в других условиях: лет с восьми - дома по хозяйству, а в двенадцать уже наравне со взрослыми – на по-

севной, уборочной, сенокосе. В годы войны – на лесоповале: рубили деревья, доставляли к реке, а весной сплавляли. Из-за тяжёлого труда и плохого питания - продукты отдавали для фронта, Султан даже не вырос – не дотянул и до полутора метров. Когда своего подручного увидел кузнец Татьяна Крашенинникова (в военные годы это не было редкостью, женщины освоили все тяжёлые мужские профессии), то усомнилась, сможет ли пацанёнок ворочать трубы. Но он, шустрый, неунывающий показал характер и сноровку с первых смен. Однако некоторое время спустя они поменялись местами. Парень уже не подавал кузнецу нагретые трубы, а забивал концы для дальнейшей протяжки. Начальником участка в те годы был Марк Аронович Фрейберг. Опытный, грамотный руководитель учил, подсказывал и очень ценил упорного, неутомимого молодого человека, который вскоре стал перекрывать нормы вдвое. Кстати, за перевыполнение плана давали талон на порцию перловой каши. А ещё представителю горячей профессии полагалась килограммовая буханка хлеба – боль-

шая роскошь по тем временам. В 21 год Хабибуллин стал бригадиром. После чего три года подряд его коллектив занимал первые места в своей группе в заводском соревновании. Мой собеседник вспоминает:

— Жил, как все приезжие, в общежитии, обедал по карточкам в столовой. На досуге таянулся к спорту. С лёгкостью выполнял нормы ГТО, занимался в силовом зале. Поднимал штангу, чтобы тяжёлая работа была нипочём.



Когда превратился из плюгавого подростка в сильного, крепкого мужчину, на него стали обращать внимание девушки. Пришла любовь, женился. Руководители производ-

ства относились к Султану с уважением за трудовые и спортивные достижения: постоянно участвовал в различных соревнованиях, входил в цеховую команду. А ещё оказался отличным профгруппоргом. Возглавлял штаб народной дружины – в 60-е годы это чрезвычайно распространённое движение имело большую силу.

Так вот, когда Хабибуллин стал семейным, ему выделили вначале комнату в квартире с соседями, а после рождения дочки отдельную 2-комнатную. Конечно, радовался – с жильём и тогда имелись большие проблемы, испытывал чувство благодарности и в дальнейшем не ронял планку передовика. Его отличала универсальность - мог работать на разных участках и оборудовании. Где сложно, там и подставлял плечо, подменял коллег. Обладая большой силой, благодаря тяжёлой атлетике, ещё до обеда выполнял норму.

Как-то начальник участка Геннадий Иванович Трифонов даже попросил поубавить рвение – другие не могут трудиться столь же интенсивно. Но набранные обороты и энтузиазм уже не удержать. После войны трубы были необходимы для восстановления разрушенного хозяйства, затем – для развития промышленности страны. Ничуть не сомневаясь, не рассчитывая на возврат, Султан подписал займовую бумагу о перечислении государству месячного заработка, затем приоб-



рел облигации. Он вообще всегда чувствовал себя патриотом, дух соревнования, ударных пятилеток захватил его целиком. Не удивительно, что портрет Хабибуллина не сходил с доски Почёта, более десятка медалей за доблестный труд и других знаков отличия вручали передовику. Особенно приятным и памятным стало событие 30 апреля 1971 года, когда в Клубе металлургов получил орден Октябрьской Революции.

Три с лишним десятка лет ветеран отдал Новотрубному, все они связаны с заводским первенцем - цехом № 3. Он и теперь не теряет связь с предприятием, более полувек выписывает газету «Уральский трубник». В свои 87 лет читает без очков и радуется достижениям сегодняшнего поколения металлургов.

ВНИМАНИЕ!

РЕАБИЛИТАЦИЯ
В ЦЕНТРЕ «ОСЕНЬ»

Комплексный центр социального обслуживания населения «Осень» приглашает ветеранов и инвалидов пройти реабилитацию в отделениях с дневным пребыванием.

Предоставляется двухразовое горячее питание. В течение 15 дней предлагаются следующие услуги:

- лечебная физкультура;
- механический массаж: массажёр для ног; массажная кровать Нугабест; массажное кресло;
- кислородный коктейль;
- трудотерапия;
- ароматерапия.

Можно также будет прослушать познавательные лекции и беседы, пообщаться с психологом, встретиться с интересными людьми, восполнить дефицит общения и внимания, забыть об одиночестве и болезнях.

Справки по телефону 64-78-12 или по адресу: ул. Герцена, 12-б.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

НАШ «БРОНЗОВЫЙ» ФАРМ-КЛУБ

Молодёжное первенство России для фарм-клубов (возраст хоккеистов – до 23 лет), выступающих в высшей лиге, завершилось в Кемерове победой резервного состава местного «Кузбасса», набравшего 15 очков.



Вторыми призёрами с 12 очками стали подмастерья красноярского «Енисея». Только этим командам в «турнире шести» уступили парни «СКА-Сверловска». В заключительных турах хозяева были сильнее уральцев - 8:1, а хабаровских сверстников под занавес соревнований наши земляки разгромили - 11:2.

В итоге набрали 9 очков и удостоились бронзовых наград, что можно считать несомненным успехом. На три очка от армейцев отстали дублёры новосибирского «Сибсельмаша», на шесть – хоккеисты «Водника»-2 из Архангельска. Дальневосточники с нулём в графе очков и с тремя экс-первоуральцами в своих рядах замкнули таблицу.

Ровно три десятка мячей забили свердловчане в финальной стадии в ворота соперников: Д.Сидоров (на снимке) и Д.Харитонов – по 6, Д.Фефелов – 5, Н.Куськов – 4, А.Пономарёв и Е.Лобаев – по 3, Д.Багаев, М.Глот и Е.Механошин – по 1. Остальные медалисты: голкиперы – А.Прохоров и Н.Немытов, Н.Коньков, А.Умеров (капитан), К.Афанасьев, Д.Исмаилов, Д.Ширяев, Е.Черных, В.Пермяков, В.Цыганенко, Н.Кульчинский. Тренеры – С.Пискунов и Л.Жаров.

Команда «СКА-Свердловск» на 70 процентов состоит из воспитанников «Уральского трубника». Под стать «молодёжке» нынче сыграли юноши 1997 г.р. тренера Ю.Ахманова – чемпионы России, ребята 1999 г.р. О.Хлопунова и мальчики 2001 г.р. Н.Вяткина, завоевавшие соответственно бронзовые и серебряные медали на финалах Всероссийского «Плетёного мяча».

АНОНС

Завтра в Ледовом дворце состоится ставший традиционным турнир памяти одного из лучших бомбардиров в истории «Уральского трубника» А.Александра Мальцева.

Открытие мемориала – в 9.45, начало игр – с 10 часов.

Банковские вклады: выбирайте лучшее!

В последнее время вопросы о сохранности сбережений стали особенно актуальными для многих россиян. В условиях нестабильности рынка хочется быть уверенным в надёжности банка, которому доверяешь свои деньги. И конечно, от вклада ждешь доходности. Возможно ли совместить все это, и на что нужно в первую очередь обратить внимание при выборе банковского депозита?

Ответы на непростые, но очень важные вопросы дает руководитель офиса СКБ-банка Андрей Юрьевич Бурков.

– Главная гарантия сохранности вклада – это надёжность банка, его деловая репутация. Обращайте внимание на историю банка, в котором намереваетесь открыть вклад, просмотрите рейтинги банков в авторитетных СМИ и, конечно, выясните, является ли банк участником государственной системы страхования вкладов. Напомню, что сохранность банковских вкладов гарантирована

государством – сумма до 700 тысяч рублей застрахована Агентством по страхованию вкладов и будет возвращена вкладчику в случае форс-мажора.

Что касается валюты, дам простой совет: деньги надо держать в той валюте, в которой вы планируете их тратить. То есть если ваши покупки с большей долей вероятности будут в рублях, то и сбережения надо хранить в рублях. При выборе конкретного вклада обращайте внимание на процентные ставки, а также на возможность пополнения вклада и совершения расходных операций.

В СКБ-банке размер ставок существенно опережает уровень инфляции, а значит, вы не только сохраните свои средства, но и приумножите их. Вкладчикам, которые заинтересованы в краткосрочном выборе места сбережений (например, перед крупной покупкой или отпуском) СКБ-банк предлагает вклад «Счастливая монета». Этот депозит

можно пополнять без ограничений, снимать часть суммы, а при досрочном изъятии вклада вы не потеряете капитализированные проценты. Пожилым людям будет особенно удобен вклад «Пенсионный!» с возможностью пополнения и снятия средств со вклада, а также с возможностью перечисления пенсии на вклад.

Отметим, что в преддверии летнего сезона СКБ-банк традиционно повысил ставки по вкладам, которые приятно удивят и постоянных вкладчиков, и новых клиентов.

Узнать более подробные условия по вкладам Вы можете по телефону 8-800-1000-600, на сайте www.skbbank.ru или в офисах Банка. Публичной офертой не является. ОАО «СКБ-банк».



СУПЕРМУЖЧИНА ГОРОДА

МАСТЕРА НА ВСЕ РУКИ...
И НЕ ТОЛЬКО

В небывалом для Первоуральска проекте по многоборью за звание «Супермужчина города» приняло участие 18 мужчин, которых в трудной борьбе по 12-ти спортивным дисциплинам поддержало три дамы.

По регламенту в течение года каждый месяц проводились соревнования по какому-то виду, один из них – уязвимый для себя (кто-то не умел плавать, играть в настольный теннис, стоять на коньках или просто не хотел быть в хвосте ввиду слабой подготовки) – каждый многоборец имел право пропустить. Правда, при этом вступала в силу система начисления штрафных очков.

И вот, минул год жизни в ожидании предстоящих стартов, год изнуряющего труда и терпения. В «гагаринском» физкультурно-оздоровительном комплексе непримиримые соперники и одновременно друзья-единомышленники собрались для подведения итогов. По данным беспристрастных протоколов, победителем в общем зачёте стал 31-летний аппаратчик газовой установки цеха № 33 Новотрубного завода Михаил Черкасов (на снимке - справа). Как ни странно, он не выиграл ни один турнир (уступил две ступени пьедестала даже в любимых лыжах), но трижды был вторым – городки, бег на 10 км, коньки и четырежды третьим – велогонка, лыжное двоеборье (гонка на 5 км со стрельбой), лыжная гонка 3 км, дартс.

Второй суммарный результат у Владимира Кузьмина, слесаря-ремонтника из цеха № 4. В его активе – виктория в велогонке, «серебро» в плавании, триатлоне (бег по шоссе 10 км, велосипед 15 км, плавание 300 м), зимнем двоеборье и третьи места в городках, коньках. С одинаковым количеством очков марафонские состязания завершили два участника. Прежде всего – это чемпион в

пяти дисциплинах слесарь-ремонтник цеха № 15 Денис Гарбуз: стрельба, плавание, триатлон, бег 10 км, дартс. Следующее наилучшее место – только четвёртое в велосипедке, в других видах – ниже того. Второй мужчина «в бронзе» – один из инициаторов проекта, его организатор и физорг цеха № 20 электросварщик Анатолий Скоробогатов (на фото - слева), бывший победителем в городках, вторым – в велогонке и настольном теннисе.

Четвёртое место (при наличии двух третьих) не присуждалось. Пятым финишировал «белый металлург» и электрик Финишного центра самый молодой участник Евгений Гагарин (20 лет): всех опередил на лыжне, имеет второй показателем в стрельбе. «Молодым - везде у нас дорога...» – видимо, так решил старейший многоборец ветеран труда и спорта Геннадий Коробов (67 лет), ставший шестым в комплексе, во многом благодаря лучшему времени в гребле.

Назовём также претендентов на почётный титул с их общими местами и призовыми в отдельных стартах. Седьмой в итоговой таблице – предприниматель Игорь Захарченко: второй в гребле на лодках. Восьмой его тезка – в прошлом новотрубник Мисоченко: второй в лыжах на три 3 км, третий – в триатлоне и беге на 10 км. Десятый – электромонтер цеха № 15 Владимир Адиев: чемпион в теннисе. Двенадцатый – начальник смены «Железного озона» Илья Насыбу-

лин: третий в гребле и плавании. Шестнадцатый – ветеран цеха № 4 Георгий Подкорытов: третий в стрельбе и пинг-понге.

В списке «амазонок» – только новотрубницы. Первая строчка за мастером спорта по лыжам машинистом насосных установок цеха № 34 Риммой Фархутдиновой (общее 14 место, опередила четырёх мужчин). Вторая сумма очков у кандидата в мастера по плаванию сдатчика металла Финишного центра Марины Мякининой (в целом – 19 позиция). Замыкает тройку мастер спорта по футболу Алёна Галимова (20-я), находящаяся в декретном отпуске работница ФЦ.

Им от всех участников было даже стихотворное посвящение:

Три «амазонки» есть у нас в проекте –
Настолько все красивы и сильны,
Что перед ними – вы уж нам поверьте –
Пасуют иногда и мужики!

Все претенденты на титул супермужчины – удачливые и не очень – получили на вечере награды по заслугам, аплодисменты болельщиков. На этом экстремальные испытания на проверку характеров, стойкости не заканчиваются. В летний период желающих ждёт интересный проект – велогонка из четырёх туров.

Уральский
ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель: ООО «Уральский медиа холдинг»
Главный редактор: С.А. ПАГНУЕВ.
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.
Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.
Заказ 919. Тираж 3120. Цена свободная.

® - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель. Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.